



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ  
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
ΤΜΗΜΑ Ε΄ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Θεσσαλονίκη, 17-09-2024  
Αρ. Πρωτ.: 17071

<b>Ταχ. Δ/νση:</b>	Κολοκοτρώνη 22	<b>ΠΡΟΣ:</b>	Τους κ. Διευθυντές &
<b>Τ.Κ. - Πόλη:</b>	564 30 Σταυρούπολη		Τις κ. Διευθύντριες
<b>Πληροφορίες:</b>	Βασιλική Ιππέκη, Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης		Τους κ. Προϊσταμένους &
<b>Τηλέφωνο:</b>	2310 - 587077 (εσωτ.17)		Τις κ. Προϊσταμένες
<b>Ιστοσελίδα:</b>	<a href="http://dipe-v-thess.thess.sch.gr">http://dipe-v-thess.thess.sch.gr</a>		Σχολικών μονάδων Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης
<b>E-mail:</b>	<a href="mailto:mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr">mail@dipe-v-thess.thess.sch.gr</a>	<b>ΚΟΙΝ:</b>	Φ. Αρχείου

**ΘΕΜΑ:** Διάχυση-προβολή του Εκπαιδευτικού Προγράμματος ηλεκτρονικής μάθησης «Πράσινες Γειτονιές» της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης στην Ευρωπαϊκή Βραδιά του Ερευνητή

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, σας ενημερώνει για τη διάχυση-προβολή του

**Εκπαιδευτικού Προγράμματος ηλεκτρονικής μάθησης «Πράσινες Γειτονιές»  
στην Ευρωπαϊκή βραδιά του Ερευνητή**

την **Παρασκευή 27-09-2024 στο Μέγαρο Μουσικής και ώρες 17.30-22.00 μ.μ.**

στο πλαίσιο της συνεργασίας της με το **NOUS**-Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης και Επικοινωνίας.

Το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Πράσινες Γειτονιές» υλοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία κατά το σχολικό έτος 2023-2024 σε σχολικές μονάδες της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης. Πρόκειται για μια δημιουργική και καινοτόμο συνεργασία της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης δια της Υπευθύνου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, Δρ. Β. Ιππέκη, με το **NOUS**-Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης και Επικοινωνίας.

Η Βραδιά του Ερευνητή είναι μια ευρωπαϊκή πρωτοβουλία, που πραγματοποιείται σε περισσότερες από 400 πόλεις στην Ευρώπη και ως σκοπό έχει την ανάδειξη της έρευνας και της επιστήμης. Στην Ελλάδα, 7 πόλεις, δεκάδες ερευνητές και επιστήμονες, Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα συντονίζονται και συντονίζουν κάθε χρόνο, πρωτοβουλίες και δράσεις για να γνωρίσουν καλύτερα τον/την μαθητή/τρια, τον καθημερινό πολίτη με την έρευνα και την επιστήμη. Οι δράσεις

**<http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>**

κορυφώνονται την τελευταία Παρασκευή κάθε Σεπτέμβρη με τη Βραδιά του Ερευνητή. Την ίδια μέρα γιορτάζεται η έρευνα σε όλη την Ευρώπη με εκδηλώσεις σε Πανεπιστήμια και ερευνητικούς φορείς. Για την Ελλάδα η Βραδιά του Ερευνητή (<https://researchersnight.gr/>) διοργανώνεται από το ΕΚΕΤΑ (Εθνικό Ίδρυμα Έρευνας και Τεχνολογικής ανάπτυξης). Την Παρασκευή 27-09-2024 ερευνητές και επιστήμονες θα ξεναγήσουν τους επισκέπτες στον μαγευτικό κόσμο της έρευνας. Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν σε Θεσσαλονίκη, Αθήνα, Λάρισα, Πάτρα, Ηράκλειο, Ρέθυμνο, Μυτιλήνη. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν (live) διαδραστικά πειράματα, τεχνολογικές εκθέσεις, να διασκεδάσουν με ερευνητικά παιχνίδια, να γνωρίσουν ερευνητές και επιστήμονες.

Ο ΝΟΥΣ-Ινστιτούτο Ψηφιακής Μάθησης και Επικοινωνίας θα λάβει μέρος για 10η χρονιά στη βραδιά του Ερευνητή στη Θεσσαλονίκη (27-09-2024, Μέγαρο Μουσικής, 17.30 - 22.00μμ). Η Έκθεση έχει μεγάλη επισκεψιμότητα. Ο ΝΟΥΣ θα **“ταξιδέψει”** τους επισκέπτες **σε ιστορίες ψηφιακής αφήγησης** με την βοήθεια της εικονικής πραγματικότητας. **Θα προβάλλει** μια πράσινη ιστορία, τις **«Πράσινες Γειτονιές» σχολείων της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης** που συμμετείχαν στο ομώνυμο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα ηλεκτρονικής μάθησης. Σε δυο (2) laptop οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να πλοηγηθούν στην ιστοσελίδα του Προγράμματος, όπου θα μπορούν να γνωρίσουν το Πρόγραμμα, το σκεπτικό του, τον εκπαιδευτικό χαρακτήρα του και τα παραγόμενα των σχολικών μονάδων που συμμετείχαν. Σε εκτυπωμένη μορφή με τα ονόματα των σχολείων και των εκπαιδευτικών που συμμετείχαν, θα εμφανίζεται ο χάρτης στο google earth επεξεργασμένος, ώστε να φαίνονται ευδιάκριτα τα σχολεία, με τα δέντρα σε μεγέθυνση (που έχει και θα ήθελαν οι μαθητές/τριες να έχει η γειτονιά τους).

Όσοι/ες εκπαιδευτικοί επιθυμούν, μπορούν να επισκεφθούν την Έκθεση και τη Βραδιά του Ερευνητή στο Μέγαρο Μουσικής. Μπορούν και οι γονείς των μαθητών/τριών να ενημερωθούν και να την επισκεφθούν με τα παιδιά τους. **Οι «Πράσινες Γειτονιές» είναι έργο σχολικών μονάδων της Δ.Π.Ε. Δυτικής Θεσσαλονίκης** και από εικονικό μπορεί να γίνει πραγματικό και να πρασινίσει τις γειτονιές της πόλης και του τόπου μας!

Παρακαλούμε να ενημερωθούν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε.

ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΠΟΥΤΣΚΟΥ

<http://dipe-v-thess.thess.sch.gr>